

绿茵夜谈

## 悲情

这注定是一个悲伤的凌晨，除了英格兰球迷，上千万熬夜守候在电视机前的中国球迷也成了失意者。无数次目睹中国队倒在“打平就能出线”的魔咒下，已经练就了中国球迷坚强的神经，今晨目睹英格兰人以同样方式出局，难以阻挡的悲伤情绪还会不禁袭来。

不见小贝，不见鲁尼、杰拉德，明年的欧锦赛注定留下一个无法弥补的遗憾。在英格兰队身上，拥有着一种难以言明的特殊魅力，即便实力无法和巴西、意大利比肩，打法欣赏程度也无法和阿根廷、荷兰媲美，甚至帅哥数量也不见得超过德国、西班牙，但身披三狮战袍的英格兰人，却拥有世界足坛最庞大的支持者。

拥有世界一流的联赛，却无法打造一流的国家队，这或许是英格兰最大的悲哀。或许，众多外来球星占据了本该属于英格兰人的舞台，像贝克汉姆也远走他乡。或许，英格兰本土主帅都是扶不起的阿斗，1994年的泰勒是，现在的麦克拉伦，同样如此。埃里克森在德国世界杯后被数落得一无是处，但现在英格兰人已开始怀念。至少，瑞典人将英格兰人带去了世界杯。

鲁尼、杰拉德、兰帕德，一群处在黄金时代的天才球员，将英雄无用武之地。可怜的贝克汉姆，失去了最后一次证明自己的机会。明年的欧锦赛舞台，谁是聚光灯下的焦点？

徐东海



**本报讯** (记者 徐东海)北京时间今天凌晨，2008欧锦赛预选赛上演最终大结局。英格兰队在一场万众瞩目的焦点战中，主场2比3不敌克罗地亚队，无缘明年在瑞士和奥地利进行的欧锦赛决赛阶段比赛。俄罗斯队客场小胜安道尔，挤掉主场告负的英格兰，杀进决赛圈。其余3张最后入场券，别被瑞典、葡萄牙、土耳其取

走。

英格兰队和克罗地亚队的这场焦点之战在温布利球场展开。英格兰队本场只需要拿到1分，就可如愿出线，而克罗地亚队已经获得出线。晋级将不成问题。

本场英格兰队继续缺兵少将，费迪南德禁赛缺阵，欧文和鲁尼受伤缺阵，克劳奇首发单前锋，贝克汉姆出现在替补席。带着轻

松心态出战的克罗地亚队在第8分钟取得领先，斯尔纳传球，克拉尼察左路25码处劲射，卡森扑救失误，皮球脱手入网。这是英格兰人的噩梦开局。克罗地亚队第14分钟扩大比分，达·席尔瓦送出直传，奥利奇反越位成功，他轻松晃过卡森后射入空门。

0比2，主场作战的英格兰队顿时陷入绝境。下半场贝克汉姆和

# 欧洲足坛今晨爆出大冷门！ 英格兰惨遭出局！

迪福替补出场。第56分钟，乔·科尔挑传禁区，裁判认为西穆尼奇拉倒迪福并判罚点球，兰帕德低射左下角入网。英格兰队在第65分钟扳平比分，贝克汉姆右路精准传中，克劳奇禁区内胸部停球后凌空扫射破门，2比2。但好景不长，克罗地亚队第77分钟上演绝杀，替补出场的佩特里奇左路射门，将最终比分锁定在3比2。

## 别怪人家不放水 只怨自己太乐观 英格兰被淘汰乃人祸



■ 无奈的坎贝尔

■ 失望的杰拉德

■ 卡森注定背负骂名

英格兰出局！在世界足坛拥有巨大影响力的一支传统欧洲强队竟然无缘欧洲杯决赛圈，明年的欧洲杯注定有所失色。拥有世界一流的联赛，拥有一批处于黄金时代的出色球员，但英格兰这次却倒在了自己的盲目乐观，倒在了主帅麦克拉伦的教鞭之下。

以色列球员戈登4天前在对阵俄罗斯队时攻入的那个进球，曾经让整个英格兰为之沸腾。但从现在看，或许正是那个进球，麻

痹了英格兰人的神经。赛前，无论是英国媒体还是球员，在接受采访时无不对出线信心满满。在一片歌舞升平的气氛中，克罗地亚人“一定不放水”的言论竟被当成了外交辞令。

然而，在打平即可出线的情况下，英格兰人今晨却变成了中国队。上半场就被克罗地亚队攻入两球，英格兰球迷一片哀嚎。而场上的英格兰队员显然对对手凶狠的进攻手足无措，根本无法组

织有效进攻。鲁尼、欧文的缺席，终于暴露出巨大的漏洞，高大的克劳奇在前场独木难支。而这一切，英格兰人根本没有预料到。

如果说过分乐观已经为英格兰队的出局埋下了祸根，那么，主帅麦克拉伦的用兵则再度火上浇油。尽管包括温格在内的名帅都曾给英格兰主帅支招，但固执的麦克拉伦依然排出自己喜爱的451阵型。事实证明，英格兰球员已经不适应442之外的排阵，上

半场的混乱，根源就在于此。下半场，麦克拉伦赶紧纠错，但运气已悄然溜走。

麦克拉伦的另一个失误在于门将的选择。几乎没有任何大赛经验的卡森今晨取代罗宾逊把守大门。比赛中，这位22岁的年轻球员明显太紧张，第一个进球就出现失误，直接让英格兰队陷入被动。在此如此重要的比赛中，连出疑问手，麦克拉伦无疑要为出局承担责任。本报记者 徐东海

## 有人不想走 有人很想来 英格兰队帅位引人关注

望。”不过麦克拉伦依然拒绝辞职。“我不会辞职，当然，我会承担责任，我接受这一点。”

不过，从英格兰队的历史看，无法率队晋级欧锦赛足以使任何一位主帅下课。今晨，英国媒体已经纷纷猜测，英足总肯定将摘掉麦

克拉伦的乌纱帽。而前英格兰队传奇射手希勒已经不失时机地表示，如果足总找他，那么他会很乐意接手英格兰队帅位，虽然他此前并无执教经验。希勒认为，自己能够做好这份工作，最大的资本就是当球员时的威望。本报记者 徐东海



■ 麦克拉伦还能保住乌纱帽吗？

今晨，在2比3意外输给克罗地亚队后，高傲的十字军不得不面临无缘欧锦赛决赛圈的尴尬境地。尽管遭受奇耻大辱，英格兰主教练麦克拉伦依然表示，自己不会主动辞职。而名宿希勒主动表示，自己愿意接手。

出现在发布会上的麦克拉伦一脸失望，在表示了自己的懊恼后，英格兰主帅向球迷道歉，“我们和球迷们的感受是一样的，你可以去更衣室里看看，球员们都非常失

本报讯 (记者 徐东海) 今晨英格兰队的郁闷似乎带走了欧锦赛所有的冷门，其余强队均有惊无险地过关。葡萄牙队同样在只需打平就可以出线的情况下，0比0战平芬兰队，在波兰队之后领走了A组的另一张入场券。塞尔维亚队主场2比2平波兰队，但已回天乏力。C组收官战也风平浪静，两支排名领先的球队双双获胜。早已出线的希腊队客场2比1胜匈牙利队。而土耳其队在一场比赛的关键比赛中，主场1比0力克波黑队，和近邻希腊队携手出线，可谓皆大欢喜。

在F组最后一张入场券的争夺中，优势最大的瑞典队没有让冷门产生。他们主场2比0战胜拉脱维亚队，拿到本组第2个出线名额。同组西班牙队善始善终，主场1比0小胜北爱尔兰队，以小组第一昂首晋级。

至此，明年欧锦赛16强全部产生。分组抽签将于12月2日在瑞士卢塞恩举行，参加抽签的16支球队分别是：瑞士(东道主)、奥地利(东道主)、希腊(卫冕冠军)、荷兰、克罗地亚、德国、意大利、捷克、俄罗斯、葡萄牙、瑞典、罗马尼亚、波兰、法国、西班牙、土耳其。

评论 07112212201